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] ökrök lázadása 
aehökkentő furcsa esemény zajlott 

Meareiaorzági niorti nagyvá- 

valóságos tömegszerencsétlensé- 

onva maga után. Az ökrök, a más- 

en oly jámbor és egykedvü ök- 

selekvő hősei ennek a történet- 

mely példátlan vérengzéssé fa- 
volt a felhajtás, a négylábu eu- 

békésen töprengtek, szerteszé- 

a tág állatvásártéren, de egyszer- 

K mintha valami határozott terv 

volna ki tompa agyukban, élén- 

n kezdtek mozgolódni, majd hir- 

felcsoportosultak, egymást fedez- 

t tömegben. Egyenesen politikai 

lek taktikáira emlékeztetett ez a 

n hirtelen felfedi jelenvalósága 

erejét. Mintha csak bikák lettek 

vagy akár tigrisek, oroszlánok, 

tett derékkal, villámló szemek- 

r-már ágaskodva dühödtek a 

dult állatok, azután - mint 

jelre - rohamra indultak megszé- 

jük, ősi leigázójuk, az Ember 

Igen, ami azután következett, már 

kitámadásában fantasztikus re- 

óők tollára méltó. Igazi bosszuhad- 

olt, ahogy szarvat szegezve a vá- 

pének nekiment ez az apokalipti- 

bragban izzó állati sereg. Iszonyu 

00000) ást vittek véghez, vad rohantuk- 

15000 hova csak értek, mindenkit felök- 

WW mindenkit letiportak. Nyolcvan 

0000 sebesült maradt a helyszinen, 
sgtékezték őket Ez volt az 

rézatát, hogy mi lehetett az oka 

7 a riasztó, megdöbbentően érde. 

lepégnek És kapjuk a legkülön- 

ő Hogy a vilégegye- 

a földi életre is; titokzatos ema- 

étherben keringő rosszhatásu 

k okozták, hogy nem akart az 

rda legelni. Egyenesen a miszti- 

jutottak el különböző okfejtők. 

1937-ben egy sokkal na- 

, sokkal veszedelmesebb miszti- 

mint a niorti nagyvásár ökreinek 

Ez a rejtély az emberi lélek 

n nagyvásárának monstruózus tit- 

niorti ökrök megvadultak. Ám le- 

mire jó annyira elmélyedni az 

poszihológiába, miképpen történt, 

folt, mik voltak a niorti ökörláza- 

Iső inditó okai? Nem hisszük, 

eglelne azokat bárki. Utóvégre 

yu, oktalan állatokról van szó. 

bban megérdemelné a tanul- 

hogyan jutott el a mostani 

sig a minden képességekkel 

jott homo sapiens, az ember? 

z egész földteke sem más már, 

etlen niorti vásár. Nincs egy 

i emberlakta föld már, ahol ne 

k emberből emberre a gyü- 

ntó-bontó, pusztitásra kész szen- 

. Mit ámulunk az ökrökön, amikor 
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egy 

tok lázadása volt, méreteiben, ve- 

pedezett, szakadozott, bölcsnek 

A csehszlovák parlament két háza 
külügyi bizottságainak együttes ülé- 
sén Krofta Kamil dr. külügymi- 

niszter nagy expozét mondott és eb- 
ben sorra foglalkozott az összes nem- 
zetközi kérdésekkel. Megállapitotta. 
hogy a spanyolországi viszálykodás és 
Az besszn probléma késedelmes meg- 
oldása közelebb hozta Olaszországot 

Németországhoz. 

Ezt tulajdonképpen megelé- 

gedéssel lehet tudomásul ven- 

ni, feltéve, hogy az olasz- 

német közeledés nem zavarja 

meg ennek a két államnak 

más államokkal való viszo- 

nyát. 

Csehszlovákia a legutóbbi esemé- 

nyek prizmáján keresztül nézi a hely- 
zetet. Ami a locarnoij egyezményt il- 

leti, annak létrejöttét Csehszlovákia 

kivánja és óhajtja, hogy ahhoz csat- 

lakozzanak a középeurópai államok 

és Lengyelország is. 

Csehszlovákia barátságban él 

az orosz állammal, azonban 

különbséget tesz az orosz ál- 
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kivánatos. 

lam és a kommunizmus kö- 
zött. 

Csehszlovákia és Románia boldogok, 

- folytatta Krofta, - hogy Olaszor- 

szág és Jugoszlávia között a nézetel- 
térések megszüntek. Az olasz-jugo- 
szláv megállapodásról Csehszlovákiá- 
nak a jugoszláv kormány részéről 
előzetes értesülései voltak, Az olasz- 

jugoszláv kérdés rendezése még szo- 
rosabbá tette a kötelékeket Jugoszlá- 

via és a kisántánt másik két állama 
között. Kijelentette azután, hogy 

Csehszlovákia és Ausztria viszonya 

felette barátságos. 

Beszélt a Prága-Bécs-Bu- 

dapest háromszögről, amely- 

ről utóbbi időben ismételten 

bukkannak fel hirek és kije- 

lentette, hogy ez nagyon al- 

kalmas a három állam közötti 

gazdasági közeledésre és az 

együttmüködésre. 

A gazdasági egyetértés és a kölcsö- 

nös együttmüködés munkája a közép- 

európai államok között mindenesetre 

Csehszlovákia mindenkor 

A nyolcvan éves Cuza bankettjén 

Goga érdekes politikai 
nyilatkozatot tett 

A fővárosi Luzana-kerthelyiségben 

Bbankett keretében ünnepelték meg 

tegnap este Cuza 

letésnapját. A vacsoran a keresztény 

nemzeti pári igen sok tagja vett 

részt. Beszédeket mondottak Goga, 

Cuza, Lupas, Braescu és mások. Go- 

ga beszédének bevezetésében méltatta 

Cuza müködését, majd áttekintette a 
jelenlegi politikai helyzetet és sür- 
gette az általános választások meg- 

tartását. A parlamenti választások 

nyolevanadik szü- 

letolytatására külön kormány kineve- 
zését tartja szükségesnek, amelyet tá- 

bornokokból alakitanának meg és azt 

kivánja, hogy az összes vármegyei 

prefekturák élére tényleges katona- 

tiszteket nevezzenek ki. Reméli, hogy 
ilyképpen sikerül a választások pár- 
tatlanságát és pisztaságát biztositani. 
A választások után a választási kor- 
mány vonuljon vissza és adja át a 

helyét egy a parlamenti helyzetnek 
megfelelően alakuló kormánynak. 

Cikkeink utánnyomása a iorrás megjelőlése nél" 
kül filos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem iogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

etekintetben még nem 

folytatn, Magyarországgal és biztos 

ugyanolyan niorti készenlétben áll egy-zett emberi világ? Soha nem látott öl- fejteni, hogyan züllhetett idáig emberl 

mással szemben egy ezer darabra re- döklő, készülődések vérvörös 

neve- talán az volna az igazi probléma: meg- 

hajnalán értelem, emberi sziv, emberi lélek? 

(Flaneur.) 

sikra szállott a középeurópai államok 
gazdasági közeledése érdekében, Ilyen 
sazdasági közeledés ügyében Ma gyar- 
ország részéről is történtek már lépé- 
eek, 

Meg van róla győződve, hogy 
a kölcebönös jóakarat minden 
érdekelt állam részéről meg- 

hozza a kivánt eredményt. 

Hodzsa Milán miniszterelnök Lon- 
donban ezen ügyben már tárgyaláso- 
kat is folytatott, amelyek sok kedve- 
ző kilátással kecsegtetnek. Darányi 
Kálmán magyar miniszterelnök csak 
nemrég kijelentette azt, hogy Ma- 
gyarország mindenkor kész Csehszlo- 

vákiával gazdaságilag együttmü- 
ködni. 

Csehszlovákia és Németország vi- 
szonya Krofta szerint igen kedvezően 
alakult a két ország közötti együtt- 
müködés szempontjából. Azok a nyi- 

latkozatok, amelyek az utóbbi napok- 
ban a német birodalomban elhangzot- 
tak, azt mutatják, hogy Németország- 

ban nem folytatnak csehszlovákelle- 
nes politikát. Beszélt a lengyel kap- 
solatokról és megállapitotta, hogy 

; lehet tartós 
javulásról beszélmi. Ezzel szemben 
aláhuzottan hangsulyozta, hogy Cseh- 
szlovákiának igen barátságos és 
őszinte vannaki Francia 

országga 

Krolte azután beszéde folytatásá- 

ban megemlékezett a kisebbségi kér- 
désről is és kijelentette, hogy 

Csehszlovákia a ferületén élő 

magyar kisebbséggel hajlan- 

dó ugyanolyan megállapo- 

dást létesiteni, mint azt a 

nénmet kisebbséggel tette. 

A katonai egyenjoguság kérdésében 
a kisántánt hajlandó tárgyalásoka 

ra veszi, hogy etekintetben a meg 
egyezés lehetővé válik, 



tal gazda volt, 
zki. 

nyi 
en egykori erdélyi kerülete 
latkozik, alkalmas-e a goróf 

a román-magyar közeledés 
kezdeményezésére 

a Dél; Hirlap kiküldött mun- 

katársától). Azokon az aranyosan 

csillogó rónákon, ahol most járok, ne- 

gyedszázad előtt minden reggel vé- 
giglovagolt Bethlem István grói 

mezőségi földbirtokos, függetlenségi 
képviselő és a hitelszövetkezet elnöke. 
Bethlen István azóta tiz éven át mi- 

niszterelnöke volt Ma, gyarországnak 

és nagy vita központjába került azon 
cikkei révén, amelyeket a román-ma- 

gyar közeledés kérdéséről irt. Egyes 
román lapok megállapitották, hogy 

Bethlen nem alkalmas emnek a kér- 

désnek a felvetésére sem, mert 

annak idején a román néppel 

szemben fanusitott magatar- 

tása kihivja maga ellen a su- 

lyos kritikát. 

Kijöttem Bethlen egykori kerületé- 

be, hogy beszélgessek azokkal az em- 
berekkel, akik az államférfiu közvet- 

len közelépen éltek, megtudjam tő. 
luk, huszonöt év távlatából, milyen 

embernek ismerték, szerették-e, vagy 

sem, milyen volt miant politikus és 
mint gazda, általában helyzetfelvételt 

szeretnék csinálni, amelyből az is ki- 
tünjék, 

hivatott lehet-e arra Bethlen 

István gróf, hogy a két nem- 

zet között a közeledést kez- 
deményezze? 

A riportkörut első állomása Sabed, 
ahol Bethlennek szintén volt birtoka. 
Azokhoz az idősebb gazdákhoz láto- 

gatok el, akik még jsmerték Bethlent, 
amint a község hosszu utján feltünt 
eovány, szikár alakja. 

-A gróf ur - mondják - kora 
hajnalban felkelt már, kijött kocsin 
vagy lovon a földekre, ahol mindenütt 

megtekintette az emberek munkáját 

és elbeszélgetett embereivel. Ha jó 

munkát végzett a béres, akkor Beth- 

len István nem szükölködött a dicsé- 

retben, amelyhez később, a munka vé- 

geztével még külön pénzjutalom is 

járult, de 

kutató szemei és hozzáértése 
megtalálták, ha kellett, a hi- 

bát is... 
Sz. Nagy Samu, a falu egyik leg- 

módosabb gazdája, aki Bethlen István 
gróf idejében még csak törekvő fia- 

sajnálkozását feje-1 

- Kár, hogy a a gróf ur későbben 
teljesen a politikára vetette magát, 

olyan jól értett a gazdasághoz, olyan 
érdekes szakcikkeket irt az akkori 
gazdasági lapokba, hogy kilátszott, 

e a pályára való és tessék elhinni, 

Jakab Elek a negyed evezáaá ez 

niszter lett... Mindenki ma- 
radjon csak a saját foglalko- 

zásánál... 

Sz. Nagy Samu méltatlankodik, 
rosszalja Bethlen István gróf azóta 

befutott politikai karrierjének ivelé- 
sét és gyakorlati tapasztalatait ezek- 
kel a szavakkal végzi: 

meg- 
Nem 

- Azt hiszem a gtóf ur is 

bánta azóta, hogy politizált.. 
mezőségi embernek való ez... 

És ha már a politika a faluban foly- 

tatott első beszélgetésben felmerült, 
meglátogatom J a kab Eleket, a falu 
egykori kereskedőjét aki most már 

nyugalomba vonult, Bethlen István 
grólf, egykori függetlenségi képviselő 
voltfőkortesét. Csöndes beszél getö 

borozgatás közben, emlékszik 

előtti politikai viszonyokra, amelyek 
ma már különös érdükességgel 

nak.. 

- Négyen voltunk abban az időben 

Bethlen István grófnak, aki 

függetlenségi programumal in 

dult, 

a főkortesei. Bethlen István gróf el- 

lenfelei, a kormánypárti jelöltek, elő- 
ször Sándor Kálmán, majd a buda- 

pesti Wittmann voltak és Bethlen Ist- 
ván mindkét esetben győzött. Először 
nem akarta vállalni a jelöltséget és 

inkább Dési Zoltánnak, a szomszéd 
földbirtokosnak a szavára hajlott, 

amikor az akkori idők választási küz- a 
delmeiben részt kért. Bethlen István 

hat- 

kapott, 
megfizettünk neki, mert megérte. 

először 

ellene volt annak, Hogy kor- 

teskedjünk ér dekében. 
de aztán megmagyaráztuk neki, hogy 

enélkül nem lehet felvenni a harcot. 
Meg is indultunk négyen, a főkorte- 

sek akkori pirostollas kalapjában és 
beszerveztük a mezőségi kerület min- 
den falujátt Szervezőkörutjainkon 

természetesen mindenhol találkoztunk 
az ellenjelölt korteseivel is és számos 

esetben érdekes epizódok történtek a 

szervezés során. 

- Egy izben például Sándor Kál- 

mán, Bethlen István kormánypárti el- 
lenfele, nag gygyülést hivott össze és 

pálinkával csalogatta a szavazókat a 

gyülésre. Mi a falu temetkezési egy- 
letének halotti trombitását hivtuk elő, 

ak bemerészkedett a gyüléste és 

az egyik szónoklat közben el- 

kezdte fujni a halotti indulót. 

Erre persze kitört a botrány, a sze- 
gény trombitás hivatalos hatalom 
megsértése cimén két napi áristomot 

amelyet azonban busásam 
A 

gyülést a kirobbanó derültség követ- 

keztében nem lehetett tovább folytat- 
ni. Én magam is megkaptam méltó 

jutalmamat a korteskedésért. A kö- 

vetkező évben a duplájára emelte fel 

az adókivető bizottság az adómat és 
a falu virilistája lettem, egy évvel ké- 
sőbb pedig ém fizettem a környéken ! 

legtöbb adót és megy ei virilista let- 

tem. 

Értelmesen beszélt, de keveset igért 
- Milyen beszédeket tartott akkor 

Bethlen István, mint képviselőjelölt 
és későbbi képviselő Lehetett-e már 
akkor következtetni Bethlen gróf ké- 

sőbbi karrierjéret - kérdeztem. 
-Azelején nagyon sok „dolgunk" 

volt a képviselőjelölt urral. talán 

több, mint a szavazatok megszerzésé- 
vel. A gróf ur nem akart eljönni ve- 

lünk a különböző községekbe beszé- 

det tartani és ha már eljött és meg is 

tartotta programbeszédét, akkor se 

voltunk megelégedve vele.. 

Értelmesen beszélt, de keve 
set igért... 

A népnek pedig igérni kell... 

Jakab Elek lakásának legféltettebb 

kincse egy ezüs cigarettatárca, ame- 
lyet kortesi szolgálatának emlékeül 

Bethlen István gróftól kapott szivé- 

lyes hangu dedikáció kiséretében. 

- Tetszik tudni - magyarázza a 

volt főkortes - Bethlen István gió- 

fot nagyon meglepte, hogy mi, a fő- 

kortesek, semmit sem akartunk elfo- 

gadni tőle, még a készkiadásainkat 
sem és amikor képviselőnek megvá- 

lasztották, négyünknek egyregy ezüst 

cigarettatárcát küldött Budapestről.. 

- Kik szavaztak Bethlenre? Csak a 
magyarság, vagy a románság is, 
amely már ebben az időben is nagy 
tömegben lakott a Mezőségen! - 
kérdezem. 

- Most, hogy visszagondolok a 

szavazásra és a szavazást megelőző 
korteskedésre, meglepetéssel kell 
megállapitanom, hogy 

Bethlen István gróiínak na- 

gyon sok román hive és sza- 
vazója volt. 

Hogy mi volt ennek a körülménynek 
az oka, azt, tekintve, hogy nem a gróf 
közvetlen környezetében, hanem csak 

a szomszédos községben éltem, nem 
tudom és nem is akatom pontosan 

megállapitani... 
Erre a kérdésre, megállapitandó, 

hogy Bethlen Istvánra miért szava- 

zott a románság, e elkksorozat továb- 
bi cikkei tartoznak megfelelni, ame- 

lyek egyuttal el is döntik a vitát: hi- 
vatott-e Bethlen István arra, hogy a 
két állam között közeledést kezdemé- 
nyezzen? Benczel Be 

irja K. István Trg, Sacuesci 

kérem sziveskedjenek részemre 
üveg „GASTRO-D"-t küldeni, mi 
csodálatos szer kitünően haszt 
morfájásom ellen. Lelkemből 
gyok önöknek, mert a „GAS 
gitségével 

most ismét mozoghatok, alszom 

mint minden egészséges ember." 

ta beérkező köszönőlevelek töm 
lyekből kitünik, hogy minden 
tulszerény a lelkesedéstől teli 

és eme kiváló gyógyszer páratlan 
hoz képest, 

Sziven szurta 

pert tárgyalt. Még 1936 október 

dina községben a nemzeti 
népgyülést tartott, amelyen a közeli 
ségi választással foglalkoztak, 

nap a Mindent a hazáért szervez 
náriusai Piticescu gazda há: 

elvégzése után végigvonultak a 

és egyszerre szembetalálkoztak a 
parasztpártiakkal. A két 
csak vitát folytatott egymással, m 
sőbb a legionáriusok késekkel 

a nemzeti paraszupártiakra. A v 
ssorán Bejan Petre legionárius a 

álló Costadhe Marin keresztény 
párti gazdát, aki a verekedésben 
vett részt, szivenszurta Costache az 
meghalt, 

Petrelés két másik legionárius ell 
rás indult, Ügyükben most ta: 

a tárgyalást a buzaui esküdtbirósá 1 
után az esküdtek a bünösség ké 

nemmel válaszoltak a 
vádlottat felmentette, Bejant 

arra kötelezték, hogy öztkete 
hozzátartozóinak kétszáztizezer 
ritést fizessen. 

lom, ahol Cuteanu Eugen, a 
zeneiskola tanárának lithurgiája 

professzor termékeny, gazdag 

utóbb hallottuk Pop Virgil 

perpetuot. Most első vallásos 

hallhattuk, ihlett szépséges 

lálának emlékére irta. Cuteani 

gában és igen eredeti a k 
A továbbiak során a melodi 

pontjából 

Kki tartalmat, az áhitatot. 

grandiózus az utolsó tétel, 

Járok, pihenek és eszem 
minden egészséges emb 

hosszas betegeske 

A kétkedők rendelkezésére áll a 

„GASTRO D kapható gyógyez 
ban és drogériákban, vagy meg: 
tő 135 lei utánvét mellett Osá 
gyógyszertárában Bucuresti, Calea 
torien 124. 

politikai elle 
Buzauban az esküdtbiróság 

par: 

varán keresztet állitottak fel. Mi 

tábor 

Az esetből teé. 

u 
otbta 

biróság a hi 

Igen érdekes vallásoshangve sen 

volt szinhelye az evangélikus 

rült bemutató előadásra. 

cióju zeneszerző, Számos vi 

natkozásu müvei közül ép, 

sában a méltán népszerüvé vál 

a nagyszabásuan felépített lit 

ban. Ezt a lélekteljes müvet 

je felfogásban, formában, 

teljesen ujszerü. Már a bevezető 

is megragad gazdag többs 

számos ujitást 
amelyek még jobban elmély 

ésősége, a nyolcszólamu 
a amelyben a szólamok már 

vezető dallamnak vannak



a Mágus 2e 

középeuróp 

adoni királykoronázással kap- 

s diplomáciai tanácskozások 

a is foglalkoztatják a nemzet- 

jtót. A berlini lapok szerint 

kormánykörökben bizonyos 

lansággal figyelik, hogy a kö- 

'pai kérdés megoldásában An- 

Franciaország aktiv részt ki- 

venni és etekintetben a kez- 

ezést nem engedik át egyedül 

országnak és Olaszországnak. 

ner Börsenzeitung irja, hogy ai 

államok maguk keresnek össze- 1
 

1 

Iti Angliával. Ennek célja, 

dunai államok gazdasági és 

Id ni együttmüködését Angliával 

zzák. A lap idézi a Times cik- 

nely szerint a középeurópai 

na kulcsa többek között a Ma- 

szág és Csehszlovákia közötti 

ezéstől is függ, amely olyan 

an lehetséges, hogy Magyaror- 

E le kell mondania politikai as- 

féltékenykednek a hatalmak 
ai kérdés megoldása 

miatt 
csehszlovák miniszterelnök London- 

ges vámrendszeréről szóló tervezetet 

mutatott be. Nagy figyelemmel fo- 

gadták azonban Londonban Hitler 

birodalmi vezérkancellármmak azt az 

állitólagos javaslatát is, hogy a je- 

lenlegi európai status duot az összes 

érdekeltek által kötendő megállapo- 

dással huszonöt évj időtartamra bizto- 

sitsák. 
A német sajtó kiemeli még, hogy 

Ausztria a maga részére Hranciaor- 

szág és Anglia támogatását igyekszik 

elérni, aminek érdekében Schmidt 

Guido külügyi államtitkár Londonban 

és Párisban tárgyalásokat is folyta- 

tott. Az angol kormány nagy figyel- 

met szentel a középeurópai problé- 

máknak és pénzügyi 

szakértőit küldötte ki a középeurópai 

államokba, hogy ezek a különböző 
problémákat a helyszinen tanulmá- 

legnevesebb 

iról. A Deutsche Allgemeine 

g irja, hogy Hodzsa Milán 

nyozzák. 

Madrid 

az összes köztársasági haderők 

ban a középeurópai államok egysé- 

főparancsnoka 

ani nak az emberéletek, a semle- 

ui pizottság ülésezik, hirek röp- 
hangyes k fel, hogy innen is. onnan is 

e 

A köztársaságiak jelentik: 

köztársasági csapatok 

en támadásokat 

verték. Rebollada és 

ór katona. 

ak két német repülőt, akik 

vallatásnak vetették 

panyal harctereken tovább fo- 

öldöklő hare anélkül, hogy 
yyik félnek sikerülne a döntést 

okálni. Pusztulnak az értékek, 

etet tesznek a béke helyreállitá- 

Mde az ágyuk tovább dörögnek, a 

hskák tovább kattognak, a repü- 

ek tovább is ontják a halálthozó 

ákat és a szerencsétlen ország 

Druan kiérdemelte nagy regény- 

nak regénycimét: A vérző aréna 

repülői 

p több setratégiai szempontból 

jelentőségü helységet bombáztaki 

Hüzérség több órán keresztül lőtte 

16 erőditményt, továbbá állan- 
z alatt tartotta a Bonnar felé 

tő országutat. A nemzetiek több 

kiséreltek meg, 

Zeket a köztársaságiak mindenütt 

; Ma- 

között kétszázötven embert ve- 

ek és ezek közül nyolevan holt- 

csatatéren maradt. Valameny- 

iscayai fronton a köztársaságiak 

tiek oldalán harcoltak. Mind- 
alá. 

1, az egyik pilóta, azt mon- 

ogy Németországban szabály- 

tlevelet kapott Spanyolország- 

jelentette, hogy a nemzetiek va- 

repülőgépe német eredetü. 

Schultze, a másik hadifogoly piló- 

ta kijelentette, hogy önként vállalko- 

zott a nemzetiek táborában való harc- 

ra, mert az a meggyőződése, hogy a 

francia, orosz és angol segitség, mely- 

ben a köztársaságiak részesülnek, ve- 

szélyt jelent Németországnak. Hgy 

harmadik német hadifogoly tagadta, 

mintha a nemzetiek a mnémetektől 

beismerte, hogy ő maga is vezetett al 

harcokban egy Heinckel-tipusu német 

repülőgépet. 

Ujabb jelentés szerint a köztársasá- 

giak által létesitett néptörvényszék 

halálra itélte Schultze és Kienzel né- 

met repülőket és az itéletet végre is 

hajtották rajtuk. , 

Negrin kormánya elhatározta, 

hogy Miaya tábornokot, Madrid ed- 

digi védőjét, az összes köztársasági 

haderők tőparanmcsnokává nevezi ki, 

egyben pedig a hadvezetést kizárólag 

az ő kezébe teszi le azzal, hogy azt 

Royo vezérkari főnökkel együttesen 

végezze. Miaya tábornok már meg is 

érkezett Valenciába és ott tanácsko- 

zott Prieto hadügyminiszterrel. Ál- 

litólag az a tenve, hogy a támadások 

kezdeményezését az összes frontokon a 

köztársasági csapatok ragadják ma- 

gukhoz. 

. 

a 

A nemzetiek jelentik: 

A köztársasági hadsereg repülői 

tegnap megkisérelték, hogy Saragosa 

fölé kerüljenek, nyilvám azzal a céllal, 

kapnák a repülőgépeket, azt azonban 
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ett 
tak velük és sikerült elüzni őket. Lillo 
erőditményért még mindig folyik a 
harc. A köztársaságijak tüzérsége teg- 

nap kétezernél több lövést adott le 

Lillora és a hozzá vezető utra. Majada 

szakaszán a nemzeti csapatok öt kilo- 
méternyire haladtak előre és az ellen- 
fél több fontos pozicióját elfoglalták. 

sSemleges jelentések: 

Párisi jól értesült politikai körök- 

arról beszélnek, hegy Anglia 

egyetértésben azt 
ben 
Franciaországgal 

fogja ajánlani az érdekelt országok- 

nak, elsősorban Németországnak és 

Olaszországnak, hogy hivják vissza a 

Spanyolországban akár az egyik, akár 

a másik oldalon harcoló önkéntesei- 

ket. Ere a célra rövid fegyverszüne- 

tet ajánlanának a hadviselő felek- 

nek. Arról nem szól a jelentés, hogy 

vajjon a franciák is visszahivnák-e a 

vörösök oldalán harcoló önkéntesei- 

ket és visszavennék-e azokat a harci 

repülőgépeket, melyeket a francia la- 

pok jelentése szerint még most is 

csempésznek Spanyolországba 

A Habana nevü angol gőzös teg- 

nap négyezer bászk-gyermekkel Bil- 

Dao kikötőjéből elimdult Anglia irá- 

nyában. A négyezer gyermeket egy 

angol női bizottság szedte össze és 

gondoskodik angliai elhelyezésüktől. 

A Habanát a három mértföldes spa- 

nyol tengeri sávon négy bászk hajó 

kisérte, a spanyol vizeken tul pedig 

Uj locarno 
megteremtése 

érdekében 
Amióta a belga király néhány hó- 

nap előtt megtette nagy semlegességi 

nyilatkozatát, sikerült is ennek az 
északi Európában fekvő kis államnak 

isszaszereznie azt a semlegességi po- 

ziciót, amellyel valamikor a világhá- 

boru kitörése előtt birt. Azóta Anglia 

és Franciaország is biztositották sem- 

legességét anélkül, hogy Belgium kö- 

teles lenne ennek a két nagyhatalom- 

nak esetleg harmadik hatalommal ke- 

letkező konfliktusában aktiv segitsé- 

get nyujtani. Belgium nemzetközi 

helyzetének ezen uj alakulása után 

ezuttal látogat el először felelős 

francia államférfiu Brüsszelbe. Pári- 

si jelentés szerint ugyanis Delbos 

külügyminiszter legközelebb ellátogat 

a belga fővárosba. Delbos utazásának 

nagytontosságu politikai célja van 

Az ott folytatandó tárgyalások fo- 

lyamán igyekeznek majd a viszonyt 

szorosabbá tenni Belgium és Francia- 

ország között és megtanácskozzák 

mindazokat a kérdéseket, melyek 

mindkét országot érdeklik. 

A tanácskozások sulypontja az uj 

Locarno megteremtése körül folynak 

majd, mert Belgium annak az óhajá- 

nak adott kifejezést, hogy Anglia, 

Franciaország, Olaszország és Német- 

ország kössenek uj egyezményt, mely 

nemcsak Belgium, hanem egész Eu- 

répa békéjét alkalmas garantálni 
Megvizsgálják Belgium viszoanyát az 

az angol-frandia szövetséggel kap 

csolatban és Németországhoz való 
natkozásban is. Delbossal megbeszé- 

Ek annak a lehetőségét is, hogy 

világgazdasági konterenciát hivjar 

egybe. Ez a tervy Van Zeela 

K 

hogy bombázzák a várost, de a nem- 

zeti vadászrepülégépek harcba száll-! 
angol hajók képezték a kiséretet. 

. 

ga miniszterelnöktől származik. 



ösSZ ELŐőTI NINOSEN KORMAÁNY- 
VAÁLTOZÁS, Tataresca miniszterelnök 

tegnap hosszasan tárgyalt Bratianu Di- 
nuval, a liberális párt elnökével. Meg- 

egyeztek az összes kérdésekben, melyek a 

nyár folyamán megoldásra kerülhetnek, 

mert Bratianu a napokban hosszabb kül. 
földi tartózkodásra indul, Kormánykö- 

rökben a helyzetet rendkivül bizakodóan 
itélik meg és megállapitják, hogy a kor- 

mányváltozásról az ősz előtt szó sem le- 
het. 

a 
az olasz 
Magyavrországon páratlan lelkese- 

déssel ünneplik az olasz királyi párt 

és egyik ünnepséget a másik mután 

rendezik a felséges vendégek tisztele- 

tére. Nagy jelentőséget tulajdonita- 

nak annak a szivélyeshangu pohárkö- 

szöntőnek is, melyet az olasz király 

mondott Horthy Miklés kormány- 
zóra és a magyar nemzetre. A világ- 

sajtó hasálbos cikkekben foglalkozik 
a látogatás jelentőségével, 

Az angol és francia lapok tu- 

dósitói részletesen beszámol- 

nak lapjaiknak az ünnepsé- 

gek minden fázisáról. Az an- 
gol ujságok nagyon meleg 
hangon irnak Magyarország- 

ról. 

Ausztriában természetes érdeklődés- 
sel kisérik azokat a tárgyalásokat, 

melyeket az olasz és magyar politi- 

kusok folytatnak Budapesten. Han- európai államba utazik és 
goztatják, hogy ez a látogatás is ki- ezzel is ki akarja dombori- 
fejezésre juttatja azt a baráti kap- tani a római jegyzőkönyvet 
csolatot, mely a római egyezményt aláirt hatalmak szolidáritá- 
aláirt államok között fennáll. Hogy sát. 
Ausztria még jobban kidomboritsa a 

római egyezményhez való tantozását 
és szövetségi viszonyát Magyaror- 

szághoz és Olaszországhoz, 

katonai küldöttséggel képvi- 

seltette magát azon a katonai 

diszszemlén, melyet Buda- 

pesten az olasz királyi pár 

tiszteletére rendeztek. 

Lelkes visszhangot kelt a baráti fo- 

gadtatás és a rokonszenv megnyilat- 
kozása a magyar nép részéről az ola- 
szok irányában természetesen Olasz- 

országban is. Ennek dokumentálása 
volt az olasz parlament mindkét házá- 

nak ülése is. A kamara ülésén Ciano 

elnök a tárgyalások hefejeztével fel- 

emelkedett helyéről és vele együtt 
felálltak az összes képviselők is. Ilyen 

ünnepélyes csendben jelentette be a 
házelnök, hogy minden olasz hazafi 

gondolatai jelenleg a magyar fővá- 
rosban vannak, ahol a magyar nem- 
zet és annak lovagias kormányzója, 
Horthy Miklós, páratlan szeretettel 
és a meleg rokonszenv minden jelével 

fogadták és veszik körül az olasz umal- 

kodó párt. Azt hiszi, - mondotta - 
hogy a kamara képviselőinek és az 

egész olasz nemzet érzelmeinek ad ki- 
fejezést, amikor javasolja, hogy a bu- 
dapesti látogatás alkalmából üdvözlő 
táviratot küldjenek a magyar képvi- 
selőház elnökének. Felolvasta ezután 
táviratot. 

A kiváncsiság halottai. Gedilobl tö- 
rökországi községben egy gazdag mátka- 
pár tartotta esküvőjét. A lakodalmas 
házban sok rokonság gyült össze, hogy 
üdvözölje a mecsetből visszatérő fiatal 

házasokat, Igen sokan felmentek a ház 
lapos tetejére, hogy onnan mézzék a haza- 
térő lakodalmas menetet. A tulterhelés 
alatt azonban a tető beszakadt és a rajta 
levők mind a mélységbe buktak, Tüzen- 
egy gyermek és asszony azonnal meg- 
halt, nyolcan pedig sulyosan megsebesül- 
tek, 

és lelkesen éljenezte Magyar- 

országot. 

A szenátusban az elnök hasonló szel- 
lemben beszélt és szintén tálviratot 

küldött a magyar főrendiház elnöksé- 

gének. Bastianmini külügyi állam- 
titkár hangoztatta, hogy most min- 

den olasz lelkke ott van a Duna part- 

ján, ahol Szent István és a Savoya- 
ház koronája összeölelkezik. 

Bécsi jelentés szerint a Neuigkeits 

Weltblatt, az osztrák kormány félhi- 
vatalos lapja, nagy cikkben foglalko- 

zik azokkal a tárgyalásokkal, melyek 

Budapesten Ciamo gróf olasz kül- 
ügyminiszter és a magyar államfér- 

fiak között folynak. Nagy jelentősé- 

get tulajdonit az olasz király buda- 

pesti látogatásának, mert 

ez az első alkalom, hogy Vik- 
tor Emánuel valamely közép- 

Jelenti azonban ezen tulmenően azt 
is, hogy Olaszország nem hajlandó 

lemondani a középeurópai kérdések- 

ben való részvételéről. A németorszá- 
gi lapok viszont megállapitják, hogy 

a látogatás ténye és a magyar kor- 

mányzó és olasz király által mondott 
pohárköszöntők nemcsak Olaszország 

és Magyarország harátságára utal- 
tak, hanem a Németországgal való 

szoros együttmüködés valósálgára is. 

A királyi vendégek budapesti láto- 
gatása során Elena olasz királyné 

és császárné tegnap reggel kilenc 
órakor Horthy Miklósné kiséretében 
a Szent István Bazilikába hatjtatott, 
ahol szemtmisét hallgattak, majd tiz 
órakor visszatértek a budaj várpalo- 

tába. Közben Viktor Emánuel király 
és császár meglátogatta a Nemzeti 
Muzeumot, ahol elsősorban az érem- 

osztállyt tekintette meg. 

Tudvalevőleg az olasz király 

ifju kora óta szenvedélyesen 

foglalkozik régi érmek tanul- 

mányozásával és nagy érem- 

gyüjteménye van. 

Amikor még Vitor Emánuel a Nem- 
zeti Muzeumban tartózkodott, meg- 

jelent a kabinettirodában Szendy 

Károly polgármester és a magyar 

székestfőváros nevében, fából fara- 
gott, diszes ládikót hozott az olasz 

királynak ajándékba, A láda tetején 
Budapest városának ezüstből kivert 
cimere diszlik. Bársonnyal kárpito- 

esfe utazik 
király Budapestfről 

erand Hotci si 
3800 Hei teljes pa 

Prospektucok és di 

irecfiunca 

Carmen Sulva Cloia 

Nyitva junius 1-től szeptember 30-ig. Kényelmes szobá 
zel, panzióval vagy anélkül. Gyógykurák meleg iszap 

jmentes felvilágositások, valamint szobarendelés, 
igánisaa Nafionala Romaána de Voia 
a otelurilor cimén. 

Hotclul Ball 
nzióval, orvosi kezeléssel, fürdövel 
összes illetékekkel. 

j si Turism összes ügynői 
Interürb 

érem van. Ezeket az 1886. év óta kü- 
lönböző alkalmak során Budapest vá- 
rosa bocsátotta ki. 

A déli órákban Elena király- 

né és Mária olasz hercegnő 
Hortly Miklósné kiséretében 
autón ellátogatott a belváros- 
ba, ahol több üzletet kerestek 

fel. 
Speciális magyar árucikkeket tekin- 
tettek meg és több helyen vásárláso- 
kat is eszközöltek. 

Viktor Emánuel olasz király és 
császár tegnap számos kitüntetést 
adományozott. Röder hadügymi- 
niszter a Szent Móric és Lázár ren- 
det, Sónyi Hugó tábornoknak a 
honvédség főparancsnokának, Ra- 
paich Richárd tábornoknak a hon- 

védség helyettes parancsnokának és 
Rácz Jenő altábornoknak, a vezér- 
kar főnökének az olasz koronarend 
magykeresztjét adományozta. Ezen- 
kivül számos tábornok és törzstiszt is 

kapott kitüntetést. 

A kiráy a tulajdonát képező 

ezred legénységéből husznak 

ezüst, másik husznak pedig 

bronzérmet adományozott. 

Délben Horthy Miklós és felesége 
családi ebédet adtak az olasz uralko- 
dó-pár és leánya tiszteletére. Délután 
öt órakor a királyi várpalota kertjé- 
ben ganden-party kezdődött, amely 
este félhétig tartott. Este nyolc óra- 
Kor az olasz királyi pár az olasz szö- 
vetségen ebédet adott, amelyen részt- 
vett Horthy kormányzó, a felesége és 

számos előkelőség. 
Az olasz királlyi pár Horthy Mik- 

lóssal és ennek feleségével tegnap 
este kilenc órakor megjelent az ope- 

raházban, ahol az összegyült nagyszá- 
mu előkelőség tapssal és éljenzéssel 
fogadta őket. A szinpadon bemutat- 
ták Hiublay Jenő Csárdajelenetét. 
A vendégek azután átmentek a Vá- 
rosi Szinházba, ahol megtekintették 
a Parasztbecsület egyfelvonásos Mas- 
cagni-opera előadását, A főszerepet 
Giglli olasz tenorista játszotta, aki 

jelenleg Budapesten vendégszerepel. 
Viktor Emánuel király és 
császár, Elena királyné és 
Mária hercegnő ma este hét 

órakor utaznak el Budapest- 
ről. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter 
tegnap sorban felkereste Erd 
mannsdorf német, Baar-Bah- 
remfels osztrák és Vukcsevics 

jugoszláv követeket, akikkel megbe- 
szélést folytatott. Ujból jelentik, 
2 

hogy azokról a tárgyalásokr 
lyek Budapesten az olasz 
pár látogatása idején foly 

a vendégek elutazása 
Budapesten és 

A NEMZETI MUNKA VÉDEL 
Gazeta cimü fővárosi lap jele. 
Bratianu Dinu és Tatarescu m 
nök között a nemzeti munka v 
szóló törvénytervezetről m 
folyt, A lap ugy tudja, hogy P. 
miniszternek külföldről való 
után véglegesen megszövegezik 
vényt és azt közölni fogja a hiva 

Hodzsa Bucurestiben 

zZsa Milán csehszllovák 

nök junius tizenötödikén a r 

városba érkezik, ahol háro 

Berlin-Róma - megállás 
Ugy berlini, mint római sportköt 
zal a tervvel foglalkoznak, hogy 
muüutat létesitsenek Róma és B 
zött, melyen az autók a legnagyob 

séggel haladhatnának Valószini 
kerül megegyezésre jutni és 
esetben a gépkocsik a két főv 

megállás nélkül tehetik meg az 

- A negyedik kerületi P 

eddigi helyiségéből a Motilo, 

szám alá költözött át. Az 
kör tagjat ez uton értesiti az 
zésről. 

- Változás az olasz konzulá 
tésében, A timisoarai olasz kon 
vezetője, Paris konzul, aki e 
Romcomit Bank cégjegyzője is v 
szatér Olaszországba, ahol más 

reá, Oz olasz konzulátus vezetésé 
nati konzulátusi titkárt, a Rom 
vezetőjét bizták meg. 

AKki friss és munkaképes : 
és el akarja kerülni, hogy kemén 
a széke, emésztése meg legyen 
folyton fájjon a feje és a bőre tel 
mindenféle pattanásokkal, az 
tenként egyszer-kétszer reggelizés 
egy pohár természetes „Ferenc 
keserüvizet, Az orvosok ajánlj 

- Tart a hőség, Tegnap a d 
a meleg tovább tartott. Délelőtt 
órakor huszonnyolc, délután né 
pedig harmincenégy fok meleg 
ható időjárás mára: Többnyi 
itt-ott felhősödés, kisebb hely: Bor 
zivatarok a hőség átmenetile: 
csökken. 
- Adományok. A kilenc éves 

Mária számára tegnap a köve 

mányok érkeztek a Déli Hir 
vatalához: A Magyar Párt II 
tagozata 100, M, F. és F. I. 
100 lei. 

Onmagának akkor igaz bara! 
ha töltőtollát nálam 
vittatja, mert garanci 

Móczár szakmil 
Timisoara I. a l. C. B. 
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Y SPANYOLNÁTHA. 
MEGBETEGE. 

cserkészek intézetének és 
észeti szanatóriumnak a 

g et elhalasztották. 

hazautazik, Bucurestii jez 

ámak nincsen politikai jele 
esz Tabacovici, az ál- 
elmökigazgatója leányának 

A római katolikus egyház 
ütörtökön ünnepli meg 

ezokássá vált, hogy az urna- 
a püspöki székesegyházból 

Uti vasárnapon, a kerületi 
lomokból pedig az ünnepet 
napon rendezik meg, Vasár- 

án délelőtt kilenc órakor 
se lesz, utána pedig 

ton püspök vezetésével 
rmenet,. Csütörtökön, Ur- 
székesegyházban, mint a 

templomban meg- 

s ünnepi istentiszteleteket, 

nburg léghajó halálos áldo- 
keztek Európába. Cuxhaven- 
hogy a Hamburg gőzhajó 
Hindenburg óriási lég- 
s áldozatainak koporsóival 
A koporsókat a Hamburg- 

ózási vállalat nagy csarno- 
alozták fel. 

Tegnap délelőtt Timistoron- 
ész területén tejnapot tartot- 
iskolákban a tanitók és ta- 
ifogyasztás jelentőségéről be- 

d a tanulók között tejet osz- 

A községekben az orvosok és 
a felnőtteknek előadásokat 

ejgazdaságról és annak nem- 
hanem egészségi előnyei- 

szági csendélet, Moszkvai je- 
nt a mandzsuriai határon egy 

) 6őr titkos telefonvezetéket ta- 
k nyomán haladva két em- 

tak, akik puskatüzeléssel fo- 
A járőr viszonozta a tüzet 

az egyiket agyonlőni, a má- 

riába menekült, 

magyar szobrász, Budapes- 
éves korában hirtelen meg- 
hi János szobrász, Morschl 
1 idő óta öntötte bronzba Kis- 
1 zZsigmond szobrait és azok 

szorositásáról is ő gondos- 
ulát gyászolja fia, Morschl Fe- 

szobrász, leánya, aki Ve- 
festőmüvész felesége, báty- 
sef timisoarai épitész, uno- 
Viktor budapesti hirlap- 

konság, 
api zászlószentelés koszo- 

A Katolikus Népszövetség III. 
s Salvator tagozata 
- vasárnap, május 28-án 
telését A zászlószentelé- 

a következő koszoruspárok 
Schmidhauer Ferenc és 

zászlóanya, Christ Miklós 
m , Bata Ferenc és Schmide 
1 Kiss Antal és Teply Olga, 

és Pálffy Lili, Kovács Vil- 
Babi, Lakatos Jenő és Un- 

Vera bárónő, Weltner 
imók Mici, Schibek Jenő és 
Czerbanik Béla és Roncs- 
Tiszteletpárok: Harzer 

almazott pénzügyi főtaná- 

Gemeinhardt Rezső és neje. 
les Vera, Szegedi Agi és 

larab esett reá. Resitan 
asgyárban Krischer 

munkaközben sulyos 
edett. A hengermü- 

e. EÉletveszélyes sérü- 

munkás most meg- 

darab esett reá és su- 

ba szállitották, ahol 

Brüsszelben 
Mihai nagyvajda, trónörökös is részt- 

vett azon a nagy flottaszemlén, amely 
Portsmouth előtt ment végbe és amely az 
angol koronázási ünnepségek befejezése 

volt, A nagyvajdát Portsmouthba elki- 

sérte Irimescu légügyi miniszter, Grigor- 
cea meghatalmazott miniszter, londoni 

követ, Fundateanu comandor és több elő- 
kelőség. A nagyvajda a flottaszemle 
megtekintése után látogatást tett a Regi- 
na Mária román hadihajón, amely szin- 
tén résztvett a nagy tengeri szemlén Csü. 
törtökön este Mihai nagyvajda visszatért 
Londonba, ahonnan tegnap elutazott, Do- 

Mihai nagyvajda 
és Varsóban 
verig a trónörököst Grigorcea meghatal- 

mazott miniszter is elkisérte. 

Mihai trónörökös Londonból jövet teg- 
nap Brüsszelbe érkezett, hogy látogatást 

tegyen a királyi családnál, A nagyvajda 
: inkognitóban utazott, ugy, hogy hivatalos 

fogadtatás nem volt. Huszonnegyedikén 

Varsóba érkezik, ahol Moscicki köztársa- 
sági elnök vendége lesz, Huszonötödikén 

Bielanyban, Varsó közelében a lengyel if- 
juság nagy ünnepélyt rendez a trónörö- 

kös tiszteletére, aki még ugyanazon a na- 
pon visszaindul Bucurestibe, 

. e
e 

- Bánságiak a király előtt. Jelen- 
tettuk, hogy Ölelsége a legközelebbi 

napokban Erdélybe utazik, elsősor- 

ban azért, hogy személyesen győződ- 

jék meg a mócok helyzetéről, de ezt 

az alkalmat felhasználja arra is, hogy 

közvetlenül érintkezhessék a néppel. 

Ezért a király kivánságára ugy Er 
dély, mint a Bánság különböző vidé- 

keiről népi küldöttségek jelennek 

meg Őfelsége előtt. Az uralkodó a ve- 

lük való közvetlen beszélgetésekből 

akarja megtudni, hogy milyen kiván- 

ságaik vannak. 

- Kormányválság Szófiában. Szólfiai 

jelentés szerint Küsszeivanotf bolgár mi- 

niszterelnök átalakitotta kormányát, Bü- 

reff Demeter kereskedelmi akadémiai ta- 

nár kereskedelmi miniszter, Bankoti Ban- 

ko földmüvelésügyi miniszter, Ognyanolf 

Sándor ügyvéd pedig igazságügyminisz- 

fer lett az uj kormányban, Küsszeivanoii 

kijelentette, hogy Bulgária bel- és külpo- 

litikája ezentul is az eddigi marad. 

MIHALACHE ELLENI MERÉNYLET 

HIRE, Tegnap a fővárosban olyan hirek 

terjedtek el, hogy Mihalache ellen Mus- 

cel-megyében, ahol választási köruton 

vesz részt, merényletet követtek el. A Ga- 

zeta cimű lap érdeklődött a nemzeti pa- 

rasztpárt politikai klubjában, ahol kije- 

lentették, hogy a hirről szintén hallottak, 

de nem tudják annak eredetét Azután te- 
lefonon felhivták Campulungot, ahonnan 

megtudták, hogy Mihalache jelenleg Vla- 

festi községben van és nincsen semmi ba- 

ja, Maga Mihalache jót mulatott, amikor 

a merényletről szóló hirt közölték vele. 

A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 

támogatni óhajtják, természetbeni ado. 

mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 

rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedtjenek. 

- Hlatky Endre dr. gyásza, Budapes- 

ten hetvenkilenc éves korában meghalt 

réthalapi Hlatky Endrének, Oradea 

egykori főispánjának özvegye született 

Az elhunytban Hlatky 

Endre dr. a magyar miniszterelnökségi 

sajtóiroda volt főnöke, a magyar rádió 

jelenlegi igazgatója édesanyját gyászol- 

ja, A nagyasszonyt tegnap temették el a 

Kerepesi-temetőben nagy részvét mellett. 

- Református vallásos ünnepély. A re- 
formátus vasárnapi iskolák vasárnap, 
május 28-án, délután 4 órakor müsoros 

évzáró ünnepélyt tartanak a templom- 

ban, melyre minden érdeklődőt szivesen 

látnak, Beléptidij nincs. 

= Halálozások. Az anyakönyvi hiva- 

talban a következő halálozásokat jelen- 

tették be: Mathesz György 58 éves ke- 

reskedő V., Bucovineizutca 26; Wilkomm 

József hetvenegy éves ácsmester III. 
Axente Sever-tér 7, Hoff Katalin, szüle- 
tett Seip 80 éves; Wittmann Anna 47 éves 

IV., Müller Guttenbrunn-utcta 7; Klepp 

Valéria, született Holok ötvenegy éves; 
Gurban Anna hatvankilenc éves II. Kim- 

meleutca 38; Pamfiloi Johanna huszonöt 
éves; Crasovan lon huszonkét éves. Lu- 
gojon meghalt ötvenegy éves korában 

Örlegy Kornélia, 

Hausberger Adolf textilgyári alkalma- 

zott. J imbolián elhalálozott Buturu Apos- 

tol negyven éves adóhivatali főnök, 

Carol király Őfelsége a eluji 

egyetem diszdoktora. A Capitala ci- 

müű fővárosi lap jelentése szerint 

Carol király Őfelségét közeli er- 

délyi körutja alkalmával nagy ünnep 

ségek közepette a celuji tudomány- 

egyetemen diszdoktorrá avatják. 
OLASZORSZÁG NEM HAGYJA OTT 

A NEÉPSZÖVETSÉGET. Római megbiz- 
ható forrásból származó hiradás szerint 
Franciaország és Olaszország között dip- 
lomáciai tárgyalások folynak a két or- 
szág közötti közeledés érdekében, Ügy 
tudják, hogy Franciaország hajlandó jo- 
gilag elismerni Olaszország abessziniai 
hóditásait, ezze szemben az olasz kor- 

mány kötelező igéretet tesz a nyugati 
egyezményhez való csatlakozásra. Ezt 
különben már május tizenharmadiki be- 
szédében bejelentette Ciano gróf is, ami- 

kor hangsulyozta, hogy Olaszország kész 
a Népszövetség kötelékében megmaradni 
és a most folyó nemzetközi tárgyalásokon 

is résztvenni. 

- A timisoarai Önkéntes Mentőtársu- 
lat holnap, május 23-án, vasárnap dél- 

előtt 10 órakor a Mentőotthon disztermé- 
ben évi rendes közgyülést tart a követke- 
ző tárgysorozattal: Elnöki jelentés 1936- 
ról, Kitüntetések adományozása Zárszáz 

madás és vagyonmérleg 1986-ról, vala- 

mint az 1937. évi költségvetés bemutatá- 

sa, A felmentvény megadása és a költ- 
ségvetés elfogadása. Az alapszabályok 

módositása. A társulati védnök választá- 
sa, Az 1934-ben megválasztott elnökség- 
nek és választmánynak lemondása. Az 
uj elnökségnek, valamint a válaszumány- 
nak 3 évre és két felülvizsgálónak 1 évre 

való megválasztása. Esetleges inditvá- 
nyok. Szavazati joggal csak azok birnak, 
kik az utolsó évnegyed tagdijnyugtáját 

felmutatni képesek. 

- Elmebeteg asszony öngyilkossága. 

Tegnap reggel a IV, kerület Gelu-utca 27 
szám alatti ház udvarán özvegy Pop 

da, ötvennégy éves asszony felakasztot- 
ta magát, Az öngyilkos, aki Sighetről ke- 

rült néhány hónap előtt városunkba, el- 
mebeteg volt és régebben tébolydai keze- 
lésben is állott. Valószinü, hogy az ön- 
gyilkosságot beszámíthatatlan állapot- 
ban követte el. 

- Elitélt pap. Az 0 ai törvényszék, 
majd a tábla tizezer lei pénzbüntetésre 
itélte Tempfli István urzicenii katoli- 
kus lelkészt, mert az állitólag államelle- 
nes kijelentéseket tettt A semmitőszék 
az itéletet megsemmisitette és uj tárgya- 
lás megtartására utasitotta a táblát. Az 

oradeai tábla most ujból tizezer lei pénz- 

büntetésre itélte a lelkészt, 

- Feltünési viszketegségből gyilkossá- 
got vállalt magára, Két esztendő előtt 

Budapesten meggyilkolták és kirabolták 
Hustyava öreg szücsmestert. A rend- 
őrség eddig hiába kutatott a gyilkos után, 

Szekszárdon tegnapelőtt megjelent a 
csendőrségen Jánosi Károly borbélyse- 
géd és előadta, hogy Hustyavát ő gyilkol- 

gálóbiró előtt azonban visszavonta vallo- 
mását és kijelentette, hogy azt csak fel- 
tünési viszketegségből tettee Beigazoló- 
dott, hogy tényleg nem ő a gyilkos és 
kétségbevonhatlanul megállapitották az 
alibijét. Jánosit erre szabadon bocsátot- 

ta meg, Jánosit letartóztatták. A vizs- 

Szája mindigüd 
é illatos, ha 
szájvize 

- őrfelsége köszönete a hódoló táv- 
iratra. A május 10-iki nemzeti ünnep 

alkalmából Nistor Dimitrie dr. 
vármegyei prefektus hódoló táviratot 

intézett Carol király Öfelségéhez. 

Tegnap Urdareanu udvari marsall 

aláirásával Nistor Dimitrie dr. pre- 

fektushoz távirat érkezett, amely 

közli, hogy Őfelsége a kifejezésre jut 

tatott hódolatot melegen köszoni, 

- Megölte őket a romlott hus, A Gyön- 

gyös közelében levő Nagyréve községben 

Korsós Istvánné füstölt disznóhust fő- 

zött és abból nemcsak maga evett hozzá- 

tartozóival, hanem négy családot is meg- 

vendégelt, Kiderült, hogy a füstölt hus 

romlott volt, mert valamennyien megbe- 

tegedtek. Korsósné és fia husmérgezésben 

meghaltak, a vacsora többi résztvevőit 

pedig kórházban ápolják. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalalia a kényelmét. Leszállitott 
árak. E tap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 
- A Begába fult, Tegnap délután Ghi- 

roda község határában a weekendestrand 

közelében egy ötven év körüli férfi a Be- 
gába fulladt. Holttestét eddig nem vetet- 
te fel a viz Kilétét még nem sikerült 

megállapitani. 
- A Király „championja" az angol ko- 

ronázáson, Ismeretes, hogy mennyi kö- 
rülményes és sokszor már-már groteszkul 
ható szentartás kiséretében folyt le VI. 
György megkoronázása. Az angol hagyos 
mánytisztelet tartotta meg mindmáig a 
Király „champion-jának furcsa tisztsé- 
gét is, Viselőjének joga van megverekeli- 
ni azzal, aki a király uralkodó jogait két- 
ségbe vonja, A koronázási tradició érde- 
kesnél-érdekesebb formaságairól ragyogó 

képes riportok közül, az „ÜNNEP" mni 

száma, amely most jelent meg, rengeteg 
nivós, érdekes olvasnivalóval, sok remek 
képpel, 68 oldalas terjedelemben. Az elő- 
fizetők különös kedvezményképen, telje- 

sen dijtalanul kapják hetenként a Déli- 

báb szinházi lapot is Mutatványszámot 

készséggel küld az ÜNNEP" kiadóhiva- 
tala Budapest, VII, Dohány-utca 12. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt „Popoti-pensió- 
ban" Május Lén megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 
rantált bőséges, olésó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás keszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str, Bratianu 18. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa er jud. Severin inté- 
zendők. 

Legujabb sporf 
RAPID-JUVENTUS 4:2 (3:1) 

A nemzeti bajnokság keretében tegnap 
a fővárosban a Venus-pályán ezerötszáz 
néző jelenlétében ment végbe a Rapid- 
Juventus mérkőzés, amely 4:2 (3:1) ered- 
ménnyel végződött a Rapid javára, A gó- 
lokat Bogdan (2), Auer és Barátki, illetve 
Vaida és Zainescu lőtték. Kroner biró ki- 
fogástalan volt, 

AZ OSZTRÁKOK ELLEN 
JAÁTSZÓ MAGYAR CSAPAT 

Szabó-Vágó, Korányi-Hámori, Turay, 
Lázár-Sas, Sárosi, Cseh, Toldi, 
igy állitotta össze Dietz dr. szö 

kapitány a vasárnap Budapesten 
tria llen kiálló magyar válogatottat 

töki gyakorlómérkőzés után Tar 
talékok: Csikós, Biró, Dudás és 

Tutkos - 
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CAÁFOLJÁK PAPEN BÉCSI NÉMET 
NAGYKÖVET TAVOZÁSÁT, Egyes kül- 
földi lapok azt a feltünéstkeltő hirt közöl- 
ték, hogy Papen bécsi német nagyköve- 
tet visszahivják és a Vatikánhoz nevezik 
ki a német birodalom képviselőjévé, Ber- 
lini hivatalos körök ezeket a hiresztelé- 
seket erélyesen cáfolják és kijelentik, 
heogy Papen továbbra is a jelenlegi állo- 
másán marad, 

Csehszlovákia kölcsönt kap FEranciaor- 
szágtól. A párisi kamara képviselői kö- 

zött szétosztották azt a törvényjavasla- 
tot, amely Csehszlovákiának kölcsönt ki- 
ván juttatni. A törvényjavaslattal a 
francia kormány felhatalmazást kér, 
hogy az állam garantálhassa a csehszlo- 

kölcsönt, amelyet két, egyenkint 

négyszáz millió frank értékben bocsáta- 

nak ki. Az első részletet még ebben az év- 
ben helyezik el a másikat pedig a jövő 

évben. 

vak 

- Biomberg Budapestre utazik. 
Rómából jelentik, hogy Blomberg 

német hadügyminiszternek május 28 

ra tervezett római utazását kéthá- 

rom nappal elhalasztották. Blomberg 

ugyanis előbb Budapestre utazik és 

onnan megy Rómába. 

ANI-vendéglő 
kerthelyisége 
Bessenyeyetelepen a 

legszebb kirándulóhely 
Minden este zene. 

A világháboru idején az amerikai 

sajtó magatartása folytán a közhan- 

gulat Németország ellen fordult any- 
nyira, hogy később az Egyesült Álla- 

mok hadat is üzentek a német biroda- 
lomnak, A világháboru után ez a han- 

gulat elcsendesedett és hosszu éve- 

ken keresztül rokonszenvvel kisérték 

Németország politikáját és erőfeszi- 

téseit, hogy megszabaduljon a háboru 

terheitől. A hitlerista uralom óta 
azonban a közhangulat ismét a néme- 

tek ellen fordul, amiben nagy része 

van annak is, hogy számos német 

emigráns szitja a tüzet hazája ellen. 

Erről a hangulatváltozásról számolt 

be Schönemann tanár, aki né- 

hány hétig tanulmányuton volt az 
Egyesült Államokban, abban az elő- 

adásában, melyet most tartott Ber- 

linben. 

Sahönemann megállapitotta, hogy 

Amerikában mindennel szembefor- 

dulnak, ami német. A nyilvános élet 

minden terén nagyfoku ellenszenvvel 

találkoznak a németek. Felvetette a 

kérdést, hogyan volna lehetséges ezen 

- Hogy látják a pénztárosnők és ruha- 

tárosnők a szinházi világot. A szinházak 

világáról rendkivül érdekes képekkel il- 
lusztrált cikket közöl a Délibáb uj szá- 
ma, amely nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg. Pompás illusz- 
trált rádiómusorokat, egyfelvonásos szin- 
darabot premierbeszámolókat, szinházi 
pletykákat, nagyszerü filmrovatot és 
több mint száz szebbnéleszebb képet talál 
az olvagó a népszerü szinházi képeslap- 
ban, A Délibáb egy száma 8 lei. 

A párbajhos na lia 
Kisregény 

Írta. KUBÁN ENDRE 
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Marinotti gróf, aki szintén a meg- 

menekültek között volt. 

A gróf igy szólt hozzá: 
- Eleonóra hercegnő, önnek most 

már a világon nincsen senkije. He- 

lyes tehát, hogy sorsának intézését 

férfi vegye a kezébe. Ez a férfi pe 

dig csakis a férje lehet. Én régóta 

szeretem, hercegnő és ezért ellha- 

tároztam, hogy nőül veszem. Nápoly- 

ban nagy palotám van, az lesz a mi 
otthonunk. Én most haladéltalanul 

elutazom oda, hogy a palotát az ön 

méltó fogadására feldiszittessem. 

Egyuttal megteszem a szükséges lé- 

péseket arra vonatkozólag is, hogy 

hamarosan megköthessük a házassá- 

got. Néhány nap mulva visszatérek 

önért és akkor megtörénhetik Ná- 

polyban az esküvő. A Marinottipalo- 

tába már mint amnak törvényes urnő- 

je fog bevonulmni. 
Apám olyan kábultan, 

hallgatta ezeket a szavakat, 

fejbevágták volna. 

Csak nagysokára tólult kérdés az 

ajkára: 
-És a hercegnő mit válaszolt? 

Csak ugy szó nélkül türte, hogy a 
gróf mue rendelkezzék ön- 

nel? 
Ebben a percben apám nagyon saj 

bódultan 

mintha 

a helyzeten változtatni. Ez nagyon 

Amerika ma szembelordul 
mindennel, ami német 

nehéz különösen mindaddig, mig a 
német sajtó azon a ironikus hangon 
ir Amerikáról, mint mostanában és 

gunyolódik az amerikai kultura fö- 

lött. Schönemann szerint nem szabad 

az egész amerikai civilizáció fölött 

csak egyszerüen pálcát törni, mert 

abban nagyon sok értékes és figye- 

lemreméltó dolog rejlik. Emlékezte- 

tett azután arra, hogy nemrégiben 

egy amerikai lap népszavazást rende- 

zett, hogy mely nemzetek birnak a 

legnagyobb szimpátiával Ameriká- 

ban. A kérdésre adott feleletek ötven- 

öt százaléka Anglia, tizenegy száza- 
léka Franciaország mellett döntött 

és Németország csak nyolc százalé- 

kot kapott. Ez is annak tulajdonit- 

ható, hogy az amerikai németek sza- 

vaztak saját hazájuk mellett. Schöne- 

mann előadását azzal a figyelmezte- 

téssel fejezte be, hogy amig annak 

idején hosszua hónapokra volt szük- 

ség, mig Amerika hajlandó volt Né- 

metországnak megüzenni a háborut, 

ha ma kérdeznék meg a népet, a Né- 

metország elleni hadüzenet néhány 

g0GARAK, tücskök, poloskák s 
bogarak, legyek é és. 
rok radikálisan Kipusztithatók a 

* japán rovar- 
por által. 
Engros: 
N. H. Balthazar 
Bucuresti I. 

Str. Selari 7. 

- Áthelyezések a megyei ti 
Nistor Dimitrie dr., várm 
tus Vulcan Emilt, a me 
ügyosztály vezetőjét a várm 

ti közigazgatásához helyezte á 
nai ügyosztály vezetését Car 
nel előadó veszi át, aki egyu 
naértékesitési bizottság, tov. 

szati, valamint a halászati 
ja is lesz. 

- Az isteni szél megérk 

kióba. Két japán repülőgép 

ból az angol koronázásra 

repült. A két pilóta most 

sen visszaérkezett Tokióba 

kormány több tagja és ó 
gal. és ünnepelte őket. 

Mozi 
MOZIK MÜSOR 

Szombat, május 22-éi 

Apolló-mozi: Intermezzo, 

perc alatt dőlme el. 
zan 

- Halálos botütés A közeli Izvin köz- 
ségben országos vásár volt, amelyen ren- 

geteg ember tolongott. Ott járt Tonea 

Marin csendőrőrmester is, aki valami mi- 
att összekoccant Alexin Ion községbeli 
gazdával, A veszekedés hevében Tonea a 
kezében levő bottal hatalmas ütést mért 

Alexin fejére, aki a földre zuhant és 
nyomban meghalt. Az esetről maga a 
csendőrőrmeeter tett jelentést az ügyész- 
ségnek, amely elrendelte a vizsgálatot. 

szemközt állott a gróffal, nem ütötte 
le az öklével, amiért kérdőre vonta, 

mert állandóan a hercegnő mellett 

van. 

Eleonóra csak sokára válaszolt 

apám kérdésére: 

- Tulajdonképpen semmit nem 

válaszoltam a gróf szavaira, nem 
mondtam sem igent, sem pedig nem- 

et. A grófot sohasem szerettem, de 

nem is rokonszenveztem vele. Még- 

sem ellenkeztem. Kimondhatatlan fáj: 

dalmamban ugy éreztem, hogy szük- 
ségem van valakire, akire támasz- 
kodhatom. Mindegy volt, hogy az ilr 

lető Marinotti gróf-e. Most azonban, 

hogy ön itt van, kapitány ur, érzem, 

hogy Marinotti gróf nem kell se tes- 
temnek, se lelkemnek. Nem volt ed: 
dig elég lelki erőm, hogy ellentmond- 
jak neki, de most már megszünt gyen- 

geségem, mert érzem, hogy ön meg- 
ment tőle. Hiszen sötétfekete szemé- 
nek pillantása eddig valósággal hip- 
notizált és akaratnélküli bábbá tett 

vele szemben, nem voltam képes szug- 
geráló erejével szembeszállani. Ret- 

tegtem tőle, hogy a feleségévé kell 

lennem, azonban amnyi erőm sem volt 

a berzenkedésre vele szemben, mint a 

báránynak, amelyet vágóhidra visz- 
nek. 
Apám minden izében remegett, 

amikor a hercegnő szavait hallgatta. 

Azután megkérdezte: 
- Szóval, a hercegnő nem hajlan- 

dó Marinotti grófhoz feleségül 
menni? i 

Nem! 

ta, hogy azon az estélyen, amikor Ez a felelet most már kemény és 

- Későbbi szemrehányástól kiméli meg 
önmagát, ha kellő időben hozzászoktat- 
ja gyermekeit a naponkénti szájz és fog- 

ápoláshoz ODOL 83-al. Ennek a szakem- 

berektől ajánlott szájviznek fertőtlenitő 

hatása megóvja a gyermeket a fog rotha- 
dásától és ennek következményeitől, 

egészséges és tiszta leheletet biztosit, Az 

ODOL 83 az egészség és öröm forrása a 
gyermek életében, Minden cseppje csupa 

erő! 

Capitol-mozi: Ave Maria, 
Tivoli-mozi: Eskapade. 

Preservativ. A legmegtézkatobi a 
Többször kitüntetve arany érem 

ujabban az 1959701. számu Am 
tentet nyerte. 

... mrszeze 

határozott volt. 

Apám határozott. 

- Akarja, hogy megszabaditsam a 

gróftól? 
- Akarom, 

- Beleegyezik abba, hogy a hajó- 

mon elvigyem innen? 

- Igen. - válaszolta halk hangon 

a hercegnő és szivárványszeméből el- 

büvölő pillantást vetett apámra. 
Ketten azután nemsokára megin- 

dultak a kikötő felé. 
A Sirály hajó még aznap felszedte 

a horgonyt és kifutott a palermól ki- 

kötőből. 
Apám messzire vitte Eleonóra her- 

cegnőt, egy amerikai városba, ahol az 

anyja, az én nagyanyám élt. Nagy 

anyám végtelen szeretettel és jóság- 

gal fogadta a vendéget és pedig nem- 

csak azért, mert szerencsétlen volt, 

aki a földrengés alkalmával elvesz- 

tette szüleit, hanem azért is, mert 

bölesen néző szeme azonnal felfedez- 

te, hogy ketten szeretik egymást és 
egy egész életre egymáséj akarnak 

lenni. 
Egy teljes álló esztendeig élt ott 

Eleonóra hercegnő nagyanyám házá- 

ban és azután a gyászév leteltével fe- 

lesége lett apámnak. Csendes volt az 
esküvő, de annál hangosabb volt a 
szivükben muzsikáló öröm. 

Végtelenül boldogok voltak. 
Boldogságuk még nagyobb lett, 

amikor házasságuk első esztendejé- 

mek végén én megszülettem. 

Csupán csak az keseritette el őket, 

hogy apám foglalkozása miatt gyak- 
ran volt kénytelen minket elhagyni 

Néha heteken keresztül járt 
ren. Anyám olyankor nagyi 

gyottnak érezte magát, az 

kozott az is, hogy közben na 
meghalt. 

Egyedüllétében anyám u 

hogyha nem volna gyerm 

kellene őrülnie a magányba 

sokat sirt és valahányszor aj 

zatért, mindig könnyek kö: 

lelte: 

- Ne hagyj el bennünket, 
a tengerre, ahol ezer veszé. 

kez! Maradj itt velünk! 

Igy történt, hogy az apám 
napon örökre bucsut mond 

gernek. Könnyes volt a szem 

véglegesen elhagyta a Si 

zetét. Visszagondolt arra, 
szu éveken keresztül szép 

viharban vezette ezt a ha, 

volt a hajótiszteknek és 

nak, akik mindenkor küséi 
csülettel kitartottak mell 
egyszer kezet szoritott vi 

örökre elhagyta őket. 

Azonban apám nemcs 

hajóról távozott, hanem 

együtt elhagyta Ameriká 

Világjárása közben sok 

a elhatá 

ot 

kastély állott. 

A kis család ott élt ez 
gan és ott nevelkedtem 

Hat esztendős lehett 
napon vendég érkezett 

(Folyt. köv.)



endszerét megváltoztas- 

1 az már nem felel meg 

érdekeinek. Mindazon 

al, melyek ugynevezett 

tával rendelkeznek, sze- 

clearing-egyezményeket 

a devizarendszert 
felbontani, mert azok rendelke- 

zései nem eléggé rugalmasak. Mi- 

vel Románia kivitele erősen ak- 

tiv, tehát a helyzet változott.. A 
devizaellenőrzés azért megmarad, 

mert el akarják kerülni, hogy a 

kivitei tulságos mértékben azok- 

ba az országokba irányuljon, me- 

lyek gyenge valutával birnak. 

ul elmü fővárosi Jap érde- 

li 1s mol be, amely négy bizto- 

9 ellen indult. Az ügy előz- 

hogy 1930-ban Craiován le- 

tani fiuliceum egy része. Az 

enerala, a Dacla Romana, a 

és az Agricola biztositó tár- 

összesen hetvenkét millió 

ztositva. A tüz után az isko- 

gy biztosító társasággal tár- 

inditott a kár megtéritése 

Megállapodás jött létre, 

Ertelmében a négy biztositó 

om millló lelnyi készpénzt fi- 

iceumnak. Ezt a megállapo- 

et annak idején a közokta- 

inisztérium is jóváhagyott, 

scu ügyvéd iskolaszéki el- 

ullan Mihai tanár, a liceum 

létesítették és ugyancsak ők 

és biztosítási per 

ueeum épületének égéséből 
kifolyólag 

vették fel a három millió lei kártalani- 

tási összeget is. 
1936-ban azonban az intézet vezeté- 

át. Ez megállapitotta, hogy a liceumot 

nem három, hanem tiz millió lei káro- 

sodás érte és felszólltotta a négy bizto- 

sitó vállalatot, valamint Fortonescu ügy- 

védet és Paullan volt igazgatót, hogy a 

hét millió leinyi különbözetet fizessék 

meg. Utaltak arra, hogy a három millió 

lei kártéritési összeg megállapitása 

helytelen volt, amely a biztositó társasá- 

gok és a liceum két képviselője között 

létrejött. A perfelvételi tárgyalás már 

meg is volt és azon a liceum jogi kép- 

viselője a kár nagyságára vonatkozólag 

tanukat jelentett be és egyben hivata- 

lös eérmegállapitást is kért. 5 

A per kimenetele iránt széles körök- 

ben nagy érdeklődés nyilvánul meg.- 

a 

életbe lépett az uj menet- 

tosan éjfélkor életbe lépetl 
államvasutak összes vona: 

menetrend, melyet né- 

előtt közöltünk bánsági vo- 

ban. 
anul esendes a buzapiac, A 

bonapiac változatlanul csendes 

len. Az árak lemorzeolólása 

nem szünt meg, A 78 kilós 

ibe, a 79-es pedig 475 leibe ke- 

i üzlete szintén lanyha és 
nem gravitál külföldre. 
zab 320, takarmányárpa 380, 

a 420, muharmag 410, tökmag 

0 pa 300 lei zsák nélkül, kis- 

80, nagymalmi liszt 800 lei 

nt, 

mosvasut forgalma emelke- 

árosi villamosvasut vezető- 

t készitette el ennek a válla- 

ircius; forgalmáról szóló je- 
szerint márciusban a vil- 

esen 1,321.440 személy 

forgalom határozottan 

mert a mult esztendőnek 
njében az utasok száma 

tavalyi márciusi 4,516.191 

5,096.660 lei volt. A vil- 

márciusban 282.656 kiló- 

tak be és a villamos üzem- 

A trafikosok se képezzenek kivé- 

telt! Az ügyvédek és a szabadfoglal 

kozásuak kongresszusa után mos az 

erdélyi román iparosok tartottak gyü- 

lést Selisten és a nemzeti munka vé- 

delmének ügyével foglalkoztak. Ha- 

tározati javaslatot fogadtak el, mely- 
ben szintén követelték a román elem 

nyolevan százalékos ér vényesülését a 

gazdasági élet minden ágában, továb- 

bá annak a szabályozását, hogy ki le 

hessen kereskedő, végül pedig semmi- 

sitség meg az összes trafikengedélye- 

ket és osszák el azokat ujra nyolcvan 

százalékos arányban a románok ja- 

sét uj Iskolaszék és uj igazgató vette 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Erancia frank 5-5.50, svájci ífrank 22- 
28.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schillang 28.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1410, zloty 18.75-19.50. 
.e b00 

könyvecskét. tátni fogja, hogy csak az 

alaposan megtisztitott bör friss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

zóerejével. Scherk areviz tökéle- 

tesen megtisztitja a bört és az 

arcot ruganyossa, gyengéddé 

/ zsássó teszi. Üvegek a 

Valuták (Az első magánárfolyama 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia frank 8-8.20, svájci frank 
40.50-41.50, dollár 165-167, angol font 910 
-915, olasz lira 9-9.20, osztrák schilling 
32-32.50, pengő 33.80-34-, dinár 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1130- 
1160, arany font 1460-1460. 

Sportesemények 
Két román 

A Középeurópa-Nyugateurópa válo- 

gatott mérkőzés junlus huszadikán lesz. 
romániai 

játékos is szerepel a keretben: Bodo- 

la és Davld. Bodolát a szakértők a 

külföldi portyákról ismerik, mig David 

kapus a bucurestli Románia-Csehszlo- 

vékia mérkőzésen vonta magára a fIl- 

gyelmet. A keret egyébkért a követ- 

kező: 

Olaszország: Allemandi hátvéd, Corsi 

fedezet, Passinati és Colaussi csatérok. 

Csehszlovákia: Planicka kapus, Nejedly 

CRETEANU 

MEGVÁLIK CSAPATÁTÓL 

Creteanu, a Juventus válogatott ka- 

pusának nézeteltérései merültek fel egye- 

sületével szemben. A játékos visszavo- 

nult és más szerződés után nézett, A leg- 

ujabb fővárosi hirek szerimnt Creteanu 

és a Venus között megállapodás jött lét- 

re, amelynek értelmében a Juventus kaz 

pusa a jövő szezonban a Venus játékosa 
2z 

vára. lesz. 

Bdáile 

SZIV 
(prostata 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország leészebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

neuraszténiánál, valamint mői Defegsé- 

geknél gyégyulást nyujt. 

Kérjen prospeklust a következő 

z Dalueaca 5. A., finova 
Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmény 

fipova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, májz és vesez 

stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

cimen: 

iai játékos 
is szerepel a Középeurópa-csapat 

keretében 
csatár. Ausztria: Sesta hátvéd, Schmis- 

tik, Nausch fedezet, Sindelar csatár. Ma- 

gyarország: Sárosi dr. és Cseh csatárok. 

Románia: David kapus és Bodola csa- 

tár. Epbből a következő csapat áltitható 

össze: Planicka-Sesta, Allemandi -Cor- 

si, Sárosi dr., Nausch-Passinatl, Cseh, 

Sindelar, Bodola, Colaussl. Tartalék: Da- 

vid, Schmistik, Nejedly. 
Bécsben junius 5. és 10. között vegyes 

bizottság állltja össze a csapatot, mert 

tekintetbe veszik a Középeurópal Kupa 

mérkőzéseken a játékosok helyzetét 

RIPENSIA-ORISANA 

BAJNOKI MÉRKÖZÉS VASÁRNAP 

A nemzeti bainokság keretében vasár- 
nap a Ripensia a Crisana együttesével 

kerül össze, A mérkőzés délután félhat 
órakor az Electrica-pályán kezdődik, Az 
oradeai Crisana keményen készül a küz. 
delemre, hogy a kiesés veszélyétől meg- 
szabaduljon, A Crisana ugyanis még két 
mérkőzést bonyolit le. Az egyiket vasár 

nap a Ripensia ellen, a másikat pedig a 
Gloria ellen Aradon, Ha egyetlen pontot 

sem tud szerezni, akkor sorsa elintézett 
nek tekinthető. Ezért rendkivül kemény 

és elszánt mérkőzésre van kilátás vasár- 
nap az Electrica pályán, 

NEÉMETORSZÁG VÁLOGATODI-MAN: 

CHESTER COITY 3:2 (1:2). 

Berlinben szenvedte első vereségét né- 
metországi portyája során az angol baj- 

nokcsapat, 

TOVÁBBI ANGOL BALSIKER 
Frankfurt: Schalke Ott-Brentford 62 

(44). Gráz: Stájer lt ele 

4:2 (3:1). 

lasmált irégépeket 
olcsón venet 

Telefon MOCZA 

158- 69 szakmüszerésznéel 
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Rádaló 
SZOMBAT, MAJUS 22. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11: Hirek, Felolvasás Tőzsdei 

iyamhirek. 

18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása. 
13.40: Gramofonlemezek, 

1415: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek. 

16.45: Előadás. A Románia őrsége szer- 
vezet órája. 

186: Katonazene, 
19.10: Tánclemezek, 
19.55: Felolvasás, 

20.15: Tombulis zenekar. 
20.50: Balan zongoramüvész játéka. 

Liszt: Ábránd és fuga Bach után, Szkrja- 
bin: IV. szonáta, 

2245: 

árfo- 

Vendéglői zene. Utána hirek és 
felolvasás, Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolva.- 

sások, 18.05: Állástalan zenészek zeneka- 
ra. 14.40: Zongora. 17.15: Mit üzen a rá- 
dió? 18: Hanglemezek 19: Cigányzene, 20: 
Az Emericana ballagásának ünnepe. 21i 

Harangszó az 1938. évi eucharisztikus 
év megnyitásán. Utána: A MÁV zenekar 
térzenéje. 21.20: Hirek. 21.40: Előatdózest. 
22.10: Cigányzene. 23: Hangverseny-zene- 
kar, 24,20: Jazz, 1.05: Hirek külföldi ma- 
gyarok számára. 

BUDAPEST II. 19: Előadás, 19,30: Me- 
zőgazdasági félóra. 20: Hanglemezek. 
21.05: A rádió zenekara. 

BEÉOS. 13: Könnyü zene, 16.15: Mando- 

lin zenekar, 17,25: Hires bemutatók a 

multban és a szerzők. 17.50: Lemezek. 

19.15: Osztrák népzene, 20,25: Daljáték. 

BELGRÁD, 19.15: Rádiózenekar. 20,50: 
Nuri-Hadzsidzs Bahria énekesnő, 21.30: 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-irafik, 
Cártan 8 - Kardos-íafik, Piafa Traian (szerb templom mellelt) 

Grósz-trafik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-irafik, Piata Lahovari 

Házasság 

Uriember 
közel ötvenhez, 

iemeretségét keresi, 

hasonlókoru, 

némi 
vegyész, 

független nő 

vagyonnal házasság céljából, Válasz „Uj 
élet" jeligére a kiadóba, (1664) 

Alkalmazás 
emzzaa 

Perfekt román 
fiatalembert a nyári hónapokra 15 éves 

fiam mellé keresek. Cimeket igények 
megjelölésével a kiadóba kérek „Vidéki 

szünidő" jeligére. 

Cukrászdába 
három nyelven beszélő kiszolgáló kisasz-2 / 

ványlappal. szony, azonnal vagy junius 1-ére felvéte- 

tik, Potichen, Bulev. Carol 14. (1653) 

Foto laboráns 
aki fotoszaküzletben már dolgozott, ön- 
álló munkaerő, nagyitásban is jártas, 
azonnal felvétetik, Ajánlatok eddigi 

munkahely és fizetési igények megjelölé- 
sével „Állandó fotolaboráns" jeligére a 
kiadóba kéretnek. (824) 

Állást keres 
Gyermek mellé 

állást keres jobb nő, ki amellett a háztar- 
tásban is segédkezne. Cim a kiadóban. 

(1743) 

Kaucióval 

pénztárhoz vagy más bizalmi állást kez 

res nagy irodai gyakorlattal rendelkező 
fiatal nő. Cim a kiadóban. (1744) 

Gépész 

malomba vagy bárhol, szerény igények- 
kel, állást keres. Cim a kiadóban (1745) 

lennisz-rakcttek 
HAMMER 
DUNLOP 
TEKA 
Slazenger és Dunlop ten- 
niszlabdák legolcsóbban 

Káldorua 
L Piata I C. Bratianu 3 szám 

(1650) 

Népzene, 28,20: Vendéglői zene. 23.50: Le- 
mezek, 
MILANÓ,. 

operája, 
PRAGA. 17.05: Schrammel-zene, 17.45: 

Opera. 22.55: Lemezek, 24,30: Tánczene. 
RÓMA, 21.40: Vegyes zene. 22: Operett. 

2415: Tánczene, 

VARSÓ. 19,20: Dalok, 20: Lengyel ritu- 
sok. 20,30: Rádiózene. 21.40: Vonósnégyes. 
23,30: Tánczene dalokkal, 

VASÁRNAP, MÁJUS 23. 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

11.30: Egyházi beszéd, 
11.50: Egyházi zene. 
12.10 Egyházi ének, 

12.40: Déli hangverseny. 
18.10: Jazz. 
20.25: Postás énekkar. 
21.15: A Pajkos diákok operett közveti- 

tése 
BUDAPEST I, 10.30: Hirek. 11: Refor- 

mátus istentisztelet, 12: Egyházi népének 

22: Sztravinszkij Oratorium 

18,.30: Zenekari hangversen 
krónika. 15ő: Hanglemezek 

tés a gödöllői baromfiten 
18: Cigányzene, 19: A jövő 

zi eucharisztikus kongressz 
magyar szentév megnyit 
tése. 20: Zenekari hangvers 
magyar-osztrák labdarugá, 

BUDAPEST II. 15: Hangl 
A rádió szalonzenekarának 
BÉCS. 12.45: Szimfonik 

seny. 17.45: Vidámzest. 20,85 
Vegyes népzene, 23,45: Táncz 
BELGRÁD. 19,50: Orosz di 

nemzet órája. 20,50: Népdalo 
kazest, 23,20: Vendéglői zene 
lemezek, 

MILANÓ. 22: Rendőr 
Karének, utána tánczene 
PRÁGA. 17: Néprajzi 

18,35: Vidám lemezek. 21,20: 
sek lemezei. 28,35: Tarka lemezel 
VARSÓ, 16. Szállodai zene, : 

fonikus lemezek. 22: Vidám-est 
és szentbeszéd Jézüs Szive emploma 

leies hirdetése 
zenekar, 24.05: Tánclemezek, 

Piata Badea 
1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 185lei 

Legolcsóőbbhirdetés: 

lakás 
........ 

2 szobás 

utcai lakás, julius lere bérbeadó, IV, Str. 
Fröbl 10. (1657) 

:leggyorsabb eredmény 

Cséplőgép 
MAÁV 8-as és egy Hamonag W. D, Trak- 
tor eladó. Ó-Mosnica, házszám 11. (1666) 

Jégszekrényt 
1 ajtóst jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel kérem 
a kiadóba leadni. (1665) 

Butorozott szoba 
fürdőszoba használattal a IV. kerület ele- 
jén, kiadó, Cim a kiadóban. (742) 

Egy szobás-konyhás 

lakást junius 1-re keresek a II. kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

z Z i 

Adás-vétel ] 
Eladó 

2 ó-német ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 

IV., Str. Bolintineanu 14, 

házmester. (1890) 

Még maesi 
6 óráig jelentkezhetik a 

párisi 
viláól 

a fársasutazásban 
való részvételre a Déli 

Hirlap 
ban vagy a Központi 

Bank menetjegyirodájában 

Rádió 

4-E1 lámpás nagyon olcsón eladó. Megte- 

kinthető szevességből I, Str. Aurel Popo- 

vics 14, délelőtt 12-3, délután 7-től, (1667) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 

ezeldráetéseet felvesz: Negyedik kerület : Marel 
Künl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Ola 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hird. 
a jelle ellátott liéshel kell Ibeküldeni a Magó 

szet után történő elkészitése és be 
céljából. Érdeklődök kéretnek j 
feltétlenül előbb Kecskeméti látsze 

U. D. gyárimány, üzemképes, 
lévő, eladó. Otelec, Berta Gyön 

Műs 
Asprion Pa 
specialista 
hó 24 és 2 
Timisoarán K 
látszerész cég 
zene 

npek bejelenteni. 

Traktorcr 

Kapható kizárólag a 

Városi gyógyezetára 
a yfekele Sashoz fiata 1. C. Eratianu 

modern ebédlő, sötét tölgyből 

hálószoba madárjávorból, köni 
és 160/80 méretü iróasztal 
kisméretü konyhabenendezés, 

csaknem uj, I., Piata Libertat 
jobbra. 

Eladó 

istállóval és nagy disznóólla 

vagy tehenészetnek nagyon 

adó, Calea Ghirocului 48. 

Családi ház 

iállitásra 

Iróasztal 

előszobafal, szoborállvány, fal 

nyolfal, faience 

rény, ablakok zsaluval, padlá 

Str. 

elválasztható csarnokokból 
torna és villany bevezetéssel, k 
Str. Muresianu 10. Házmester. 

HEladó 

karosszékkel, vil 

mosdókészlet, 

Brancoveanu 41. 

I ilö 

Gy ártelen 

nféle 

zsemleszinü, him, 
Pál Károlynál, Bessenyey-telep, 

47. 

Drótszőrü daxli 

találtatott. 

kiadóhivatalá- 

e 

10.000-től 1,000.000 leiig kapható 

törlesztésre nyugdijkönyvre, 

ik helyen és konvertált adóss 
sére is. Bővebbet „Belgiana" 
soara I, Str. Eminescu 6. 

Olcsó kölcsön 

. 

irdessem 


